

万众一心抗疫情 人大代表在行动

丛贺东:战“疫”中的最美中医

本报记者 张莹莹



2月2日丛贺东生日这天,他依然坚守在高速公路入口处,对外来人员和车辆进行体温检测和消毒。

本报记者 张建树 摄

“2月1日,晴,安某在矿务局总医院隔离,检测结果尚未出来。金河村医报,武

连日来,西安人大代表、灯塔镇卫生院副院长丛贺东形成一个习惯,就是每晚到疫情防控点返回后,都要把一天的工作情况记录下来。而在他日记本中唯一没有记录的是2月2日这天,恰巧是他的生日,他和其他4名同志整夜坚守在高速路口,测温800余人,消毒600余辆车……

在一线度过了一个终生难忘的特殊生日。作为一名几十年扎根基层的全国“最美中医”,忠于职守、守土尽责,是他送给自己最好的生日礼物。

农历大年初一,在接到吉林省下达的《关于全省卫生健康系统取消休假的通知》后,丛贺东一夜未眠,连夜撰写出《灯塔镇卫生院防控新冠应急方案》。第二天就下发到全院进行落实。作为主管中医的副院长,他包保了5个村。非常时期,最紧缺的就是防护物资。为了避免医务人员工作时被感染,他提前主动请求厂家,专门订做了40余套防护服。

丛贺东主动请缨,积极参加由“人民日报健康客户端”等相关媒体倡导的“新冠肺炎专项互联网公益义诊服务”活动,加入抗击疫情的义诊行列。从事中医工作的爱人也同他一起到网上义诊,为线上341名患者进行中医诊断,并用电话和微信及时为线下咨询的患者跟踪指导诊治。

丛贺东说:“这个线上平台的义诊最大程度减少了因赴医院就诊而导致交叉感染,成为特殊时期为老百姓解决就诊难题的又一个有效途径。作为一名医生,祖国有难之时,即便不能出征武汉,也一定要在后方用大爱和仁心共同守护祖国人民的平安,这样才不负为医者初衷。”

“哪有什么岁月静好,是有人在替我们负重前行。”每天都在翻看朋友圈的我们,对这句话也许并不陌生。但这却是如丛贺东一样的医务工作者们的日常工作。在这场疫情防控攻坚战中,他们的岁月是日复一日的坚守和尽责。

差异化疫情防控策略 龙山区落实落细分区分级

科学防治 精准施策

本报讯(记者 刘鹰)为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,2月24日,龙山区按照“科学防治、精准施策”的原则,在全区实施分区分级差异化防控策略,努力把新冠肺炎疫情对经济社会带来的损失降到最低。

龙山区依据《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》等相关法律法规,结合中等风险区特点,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,抓实抓细、落实落细防控措施,使防控网络更加严密、医疗救治更加精准、服务保障更加到位。

为真正实现分区分级防控、属地防控、企业防控,龙山区进一步强化属地责任、部门责任、社区和乡(镇)责任以及企业责任,以乡(镇)、社区为单元,将全区分为低风险区、较低风险区和中等风险区,分别实施了“外防输入、严肃管控”防控策略、“内防扩散、严控输入、严格管控”防控策略和“内防蔓延、外防输出、严厉管控”防控策略。同时,在重点抓好火车站、规模以上工业企业、养老院、限上商贸企业、学校等部位防控基础上,抓好网格化包保责任落实,把防控措施做细做实,严防疫情扩散和蔓延,努力实现全区经济社会发展目标。

(上接第一版)要坚持在疫情可溯、可诊、可防、可治、可控方面合力攻关,通过打这场硬仗,掌握更多具有自主知识产权的核心科技,拿出更多硬核产品,为维护人民生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出更大贡献。

离开军事医学研究院,习近平来到清华大学医学院考察调研。他先后走进全球健康与传染病研究中心、生物医学检测技术及仪器北京实验室,向专家详细了解创新药物研发进展情况和新型检测试剂、检测设备研发应用等情况,并观看了正在进行的酶联免疫吸附试验。习近平指出,防控新冠肺炎疫情斗争有两条战线,一条是疫情防控第一线,另一条就是科研和物资生产,两条战线要相互配合、并肩作战。习近平希望他们加强同前方的配合,组织精干力量、急事急办,加速推进新型检测试剂、抗体药物、疫苗和诊疗方案等攻关。习近平强调,我国是一个有着14亿人口的大国,防范化解重大疫情和重大突发公共卫生风险,始终是我们必须牢牢抓紧的大事。要健全国家重大疫情监测网络,完善法律法规体系,加大前沿技术攻关和尖端人才培养力度,尽快提高我国应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

随后,习近平在清华大学医学院主持召开座谈会,听取科技部关于全国药品和疫苗研发工作,国家卫生健康委关于有效临床应用经验和有效诊疗方案总结推广工作的情况汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话。他指出,疫情发生以来,全国科技战线积极响应党中央号召,有关部门组成科研攻关组,确定临床救治和药物、疫苗研发、检测技术和产品、病毒病原学和流行病学、动物模型构建等五大主攻方向,组织跨学科、跨领域的科研团队,科研、临床、防控一线相互协同,产学研各方紧密配合,短短一个多月时间内就取得了积极进展,为疫情防控提供了有力科技支撑。在这场重大斗争中,广大科技工作者充分展示了拼搏奉献的优良作风、严谨求实的专业精神。当前,打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战还需要付出艰苦努力。越是面对这种情况,越要坚持向科学要答案、要方法。

习近平强调,尽最大努力挽救更多患者生命是当务之急、重中之重。要加强药物、医疗装备研发和临床救治相结合,切实提高治愈率、降低死亡率。要强化科研攻关支撑和服务前方一线救治的部署,坚持临床研究和临床救治协同,让科研成果更多向临床一线倾斜。要加快药物研发进程,坚持中西医结合、中西药并用,加快推广应用已经研发和筛选的有效药物,同时根据一线救治需要再筛选一批有效治疗药物,探索新的治疗手段,尽最大可能阻止轻症患者向重症转化。要采取恢复期血浆、干细胞、单克隆抗体等先进治疗方式,提升重症、危重症救治水平。

习近平指出,疫苗作为用于健康人的特殊产品,对疫情防控至关重要,对安全性的要求也是第一位的。要加快推进已有的多种技术路线疫苗研发,同时密切跟踪国外研发进展,加强合作,争取早日推动疫苗的临床试验和上市使用。要推进疫苗研发和产业化链条有机衔接,加快建立以企业为主体、产学研相结合的疫苗研发和产业化体系,建立国家疫苗储备制度,为有可能会出现常态化防控工作做好周全准备。

习近平强调,要统筹病毒溯源及其传播途径研究,利用病毒蛋白和不同受体的结合特征,评估可疑动物作为中间宿主的可能性,利用人工智能、大数据等新技术开展流行病学和溯源调查,搞清楚病毒从哪来、向哪里去,提高精准度和筛查效率。

习近平指出,病人心理康复需要一个过程,很多隔离在家的群众时间长了会产生这样那样的心理问题,死亡者家属也需要心理疏导。要高度重视他们的心理健康,动员各方面力量全面加强心理疏导工作。

习近平强调,重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展的、事关大局稳定的重大风险挑战。要把生物安全作为国家总体安全的重要组成部分,坚持平时和战时结合、预防和应急结合、科研和救治防控结合,加强疫病防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设。要统筹各方面科研力量,提高体系化对抗能力和水平。要加强战略谋划和前瞻布局,完善疫情防控预警预测机制,及时有效捕获信息,及时采取应对措施。要研究建立疫情蔓延进入紧急状态后的科研攻关等方面指挥、行动、保障体系,平时准备好应急行动指南,紧急情况下迅速启动。

习近平指出,生命安全和生物安全领域的重大科技成果也是国之重器,疫病防控和公共卫生应急体系是国家战略体系的重要组成部分。要完善关键核心技术攻关的新型举国体制,加快推进人口健康、生物安全等领域科研力量布局,整合生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的国家重点科研体系,布局一批国家临床医学研究中心,加大卫生健康领域科技投入,加强生命科学领域的基础研究和医疗健康关键核心技术突破,加快提高疫病防控和公共卫生领域战略科技力量 and 战略储备能力。要加快补齐我国高端医疗装备短板,加快关键核心技术攻关,突破技术装备瓶颈,实现高端医疗装备自主可控。

习近平强调,要坚持开展爱国卫生运动,从人居环境改善、饮食习惯、社会心理健康、公共卫生设施等多个方面开展工作,特别是要坚决杜绝食用野生动物的陋习,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

习近平指出,公共卫生安全是人类面临的共同挑战,需要各国携手应对。当前,新冠肺炎疫情在多个国家出现,要加强同世界卫生组织沟通交流,同有关国家特别是疫情高发国家在溯源、药物、疫苗、检测等方面的科研合作,共享科研数据和信息,共同研究提出应对策略,为构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、蔡奇、肖捷和科技部、国家卫生健康委负责同志出席有关活动。



战“疫”手记

辽源市驰援武汉医疗队队员 辽矿总医院呼吸科主任王丽杰

2020年2月20日 武汉

“等着我们凯旋”

来到武汉已有一周的时间了!在这一周的时间里,忙前忙后,一直没有充足的时间能让我静下心来写点什么。当初得知我们要踏上武汉这方水土的消息时,大家最关心的一件事就是防护问题。

今天,医大二院的老师亲自到我们驻地逐个指导、把关,帮我们增强信心,心里总算踏实了许多!我们是吉林省第十二批驰援武汉医务人员,这组25人被增补到吉大二院国家医疗队(危重症组)。在这个队伍里,大家都互帮互助、互相关心、互相照顾,每当有体力活时几位男同胞总是冲在前面帮女同志减轻负担,分发物资时也都互相谦让。我们来自不同科室的医生,是援助武汉这个任务把我们紧紧地联系在一起,成为一个互帮互助、团结友善的大家庭,这种氛围使我们更有信心和信心打好这场防疫战。

非常感谢家里的领导、朋友、同事、亲人们时时刻刻地关心着我们。昨天,王院长、陆书记、赵主任到我们家,带来了问候与心意。潘丽梅、李越、何崇华三位支部书记带着市妇联、矿务局工会和女工部领导们送来了感谢信和慰问品。今天,家人也收到了来自市新能源汽车产业商会的慰问金,这种关怀与帮助让我们感受到了温暖,心里充满着感激。

请领导和父老乡亲们,我一定不辜负上级对我的厚望,也请我们这些医护人员们的家人、同事、亲属、朋友们放心,我一定要照顾好他们,做一名尽职尽责的领队。等着我们凯旋吧!武汉加油!中国加油!



王丽杰(第二排右二)

(本报记者 张莹莹 整理)



“同学们,加油!”

3月2日,距离高考已不足百天,正是冲刺之际。由于疫情发生,辽源市第五中学高三年级的1300多名学生在家通过老师网络视频授课方式进行学习。各学科老师将直播讲解、辅导答疑、线上交流、指导作业相结合,确保学生在家也能高效学习。

图为该校高三(21)班的学生刘宜早在课间休息时与同学们交流,为彼此高考“云加油”。本报记者 夏景明 摄

东丰县那丹伯镇人勤不负好春光

备春耕 进行时

本报讯(记者 李及肃)农时不等人,农民春耕忙。在今年的备耕生产中,东丰县那丹伯镇立足市场变化和市场需求,调整种植结构,抢抓农时,不误农时,狠抓绿色稻米、大豆和特色种植。目前,

该镇绿色稻米和特色种植项目正在加紧落实,备春耕所需资金、物资80%已落实到位,全镇百余名机关干部、农业技术人员正活跃在15个村的60多个屯,帮助指导农民春耕生产。

今年,那丹伯镇在认真总结2019年通过发展绿色稻米和特色农业给全镇农村经济带来生机与活

力、为农民带来实惠的基础上,特别注重捕捉市场信息,围绕市场需求,进一步加大种植业结构调整力度,根据市场需求增加绿色稻米面积,稳步发展优质水稻生产,扩大大豆和棚室黑木耳、食用菌及瓜菜面积。镇党委政府通过微信、短信及宣传单等多种方式,为农民提供市场需求信息120多条,发动

全镇经济作物种植大户、农业合作社社长现身说法、传帮带,为农民发展特色种植业提供帮助。同时,该镇通过发动农民自筹、协调县金融部门贷款等办法,投放春耕生产资金100多万元。目前,该镇农民已经订购农作物种子6.2万公斤,化肥580余吨,农膜16吨,农药2吨,检修农机具1100多台(套)。

战“疫”故事

尽职尽责 守护居民

本报记者 于蕊

“您好,我们是社区疫情防控小组的排查人员,根据疫情防控需要,现了解一下您家的人员情况,请配合。”这是深入社区排查新冠肺炎疫情的龙山区人民法院干警敲响每户居民家门时说的第一句话。

自2月23日开始,龙山区人民法院29名干警持续每天在包保小区进行入户及电话排查,直至疫情防控结束。面对登记排查29栋楼1621户居民的任务,尽职尽责的法院干警每人平均要在小区内往返210层的楼梯。累了,就在车里休息几分钟;饿了,就泡一碗方便面,每名干警都为战“疫”贡献着自己的力量。“特殊时期,你们不顾个人安危,挨家挨户地排查,孩子,你们辛苦了!”一位居民看着比自己子女还小的干警心疼地说。干警们的辛苦付出赢得了居民的赞扬。

自接到区里的抗疫任务后,全院干警在院党组的组织带领下,责无旁贷,齐心协力。从2月7日开始,法警队、保安队连续16天24小时定点轮岗值守在3个弃管居民小区防疫点,开展逐户排查,直至疫情防控结束。在辽源火车站,检查登记8趟车次,排查旅客238名;自2月23日开始的包保小区入户排查,干警们已实地走访居民1621户,电话筛查812次,粘贴回访通知单407张,接收居民主动回复电话35次;“战疫先锋队”的党员和入党积极分子更是积极主动与辖区社区对接,利用两天时间协助社区电话排查541次。龙山区人民法院的干警们用实际行动为居民的健康安全增添了保障力量。

疾风知劲草,烈火见真金。不畏艰险,冲锋在前,积极投身疫情防控阻击战中的龙山区人民法院干警,将持续战斗到疫情防控任务结束那一刻。

战“疫”前沿 铸就忠诚

本报记者 于蕊

“有国才有家。只要疫情不结束,我就会一直坚守在疫情防控岗位上!”这是西安区纪检监察干部关源同志在工作日志中表露的心声。全区30余名纪检监察干部用一片丹心铸就了对党和人民的忠诚。

大年初二19时30分,正在陪孩子打靶的区纪委监委办公室负责人关源接到疫情防控通知,他愧疚地看向妻子和孩子,毅然“逆行”回到单位。他深知疫情的严重性,起草了《西安区纪委监委关于成立新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组的通知》《区纪委监委新型冠状病毒肺炎疫情防控工作措施》,又排出区纪委监委宣传值班表、物资发放及复工复产情况表,第一时间到疫情防控一线。关源用行动诠释了“我是一名党员,就要冲锋在一线。”王首霖用行动诠释了“一名巡察干部的担当”。

一个多月来,西安区纪委监委落实“一督三帮”监督检查措施,全体纪检监察干部忠于职守、无私奉献、甘愿付出,奔走于乡村、社区的宣传检查站和企业车间,现场监督检查政策落实、物资发放及复工复产情况,确保政令畅通无阻,助力打赢这场没有硝烟的“疫”的中国速度!